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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordnete Birke Bull (DIE LINKE) 
 
 
Lehrkräftesituation an der Grundschule Schönhausen - Außenstelle Wust 
 
Kleine Anfrage - KA 7/114 
 
 
Vorbemerkung der Fragestellenden: 
 
Zum Schuljahr 2014/2015 wurden die Grundschulen Schönhausen (Elbe) und Wust 
zusammengeführt, wobei am Standort Wust eine unselbständige Außenstelle der 
Grundschule Schönhausen weitergeführt werden konnte.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Bildung 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: 
Wie lange wird diese Außenstellenregelung fortgeführt werden? 
 
Die Schulbehörde hat die Außenstelle Wust der Grundschule Schönhausen gemäß 
§ 4 Abs. 14 Schulentwicklungsplanungsverordnung bis zum Ende des Schuljahres 
2017/2018 genehmigt. 
 
Frage 2: 
Welche Schülerzahlen werden am Standort Wust für die Dauer der Fortführung 
der Außenstellenregelung erwartet? 
 
Im Schuljahr 2016/2017 werden die Außenstelle Wust voraussichtlich 40 Schülerin-
nen und Schüler besuchen. Für das Schuljahr 2017/2018 liegen keine Daten vor. 
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Frage 3: 
Wie wird am Standort Wust die Klassen- bzw. Lerngruppenbildung vorgenom-
men und welcher Bedarf an Lehrerwochenstunden entsteht dadurch, um das 
durch die aktuellen Organisationserlasse geforderte Unterrichtsangebot zu 
gewährleisten? 
 
Die Klassen- und Lerngruppenbildung wird im Rahmen der schülerzahlbezogen zu-
gewiesenen Lehrerwochenstunden durch die jeweilige Schule entschieden. Entspre-
chende Angaben dazu werden hier statistisch nicht erfasst. Insbesondere im Fall der 
Grundschule Schönhausen bestehen bei Erfüllung der Stundentafel für die Klassen- 
und Lerngruppenbildung Freiräume.  
 
Frage 4: 
Wie viele Lehrkräfte mit welchem Pflichtstundenumfang werden zum Beginn 
des Schuljahres 2016/2017 am Standort Wust eingesetzt, um das geforderte 
Unterrichtsangebot zu realisieren? In welchem Umfang steht zusätzliches pä-
dagogisches Arbeitsvermögen zur Sicherung der verlässlichen Öffnungszeit 
zur Verfügung? 
 
Die Unterrichtsversorgung der Grundschule Schönhausen wird im Schuljahr 
2016/2017 voraussichtlich bei 103 % liegen. Die Funktionsstelle der Schulleitung an 
der Grundschule Schönhausen ist mit Wirkung zum 1. August 2016 neu besetzt. 
Durch die bisherige Schulleiterin wurde eine Einsatzempfehlung für die Lehrkräfte 
erarbeitet. Diese Empfehlung zu übernehmen oder mit einer Alternative zu starten 
obliegt der neuen Schulleiterin. Diese Entscheidung ist von der Schulleitung bis zum 
Beginn des neuen Schuljahres zu treffen. Erst mit der Erfassung zur Unterrichtsver-
sorgung/Lehrkräfteeinsatz werden diese Entscheidungen der Schulleitungen statis-
tisch dokumentiert. 
 
In diesem Entscheidungsprozess gewährt das Landesschulamt jede notwendige Un-
terstützung. 
 
In der vorläufigen Planung für das Schuljahr 2016/2017 wurde der Schule ein gleich-
großes pädagogisches Arbeitsvermögen wie im vergangenen Schuljahr (zwei päda-
gogische Mitarbeiterinnen) zugewiesen. Hier kann es ggf. noch Änderungen geben. 
 
Frage 5: 
Welche Schülerzahl, welcher Lehrkräftebedarf und welche Unterrichtsversor-
gung wird für die Grundschule Schönhausen (einschließlich der Außenstelle in 
Wust) im Schuljahr 2016/2017 ausgewiesen? 
 
Insgesamt lernen an der Grundschule Schönhausen einschließlich der Außenstelle 
Wust zum anstehenden Schuljahresbeginn 119 Schülerinnen und Schüler. Zur Erfül-
lung der amtlichen Stundentafel werden 180,5 Lehrerwochenstunden benötigt. Auf 
die Angaben zur Beantwortung der Frage 4 wird verwiesen. 


